
Datum raadsvergadering:  28 september 2023 (Het Debat en Het Besluit)
Agendapuntnummer: 3 (Het Debat) en 11 (Het Besluit)

Concept-besluitenlijst van Het Debat en Het Besluit op donderdag 29 juni 2023 in de raadzaal van het
gemeentehuis van Hardinxveld-Giessendam.

Aanvang: 19.30 uur; sluiting: 22.45 uur.

Deel A – Het Debat

Aanwezige woordvoerders zijn:

Wim de Ruiter  voorzitter.

Henri van Bennekom;
Erik van den Bosch
Guus van den Bosch
Max van den Bout
Dick Fijnekam; 
Gert Maas;
Wim IJzerman raadsleden.

Timon van Zessen burgerlid.

Dirk Heijkoop burgemeester.

Trudy Baggerman 
Arjan Meerkerk
Jan Nederveen wethouder.

Anneke Bode-Huizer plv. griffier.

Aantal aanwezige belangstellenden: 2

 

gemeente 
 Hardinxveld-Giessendam



1. Opening

De voorzitter opent Het Debat om 19.30 uur, heet iedereen van harte welkom in de trouw- en raadzaal
en spreekt het ambtsgebed uit. 

2. Vaststellen agenda van Het Debat

De voorzitter vraagt of alle technische vragen voldoende beantwoord zijn. 
De heren G. van den Bosch (T@B) en G. Maas (PvdA) geven aan dat zij op bepaalde punten niet
helemaal tevreden zijn. Op de vraag van de voorzitter of dit  de behandeling van de agendapunten
verhindert, blijkt dat niet het geval te zijn.  

De raad stelt de agenda van Het Debat vervolgens ongewijzigd vast.

3. Vaststellen besluitenlijsten van Het openbare en besloten Debat op 22 juni
2023 (deel A)

De raad stelt de besluitenlijsten van Het openbare én besloten Debat van 22 juni 2023 ongewijzigd vast.

4. Vragenkwartiertje

Naar aanleiding van de Lijst Ingekomen stukken die vanmiddag rondgestuurd is stelt de heer G. Maas
(PvdA) een vraag over de bouwactiviteiten Van der Plas op het adres Rivierdijk 829a.  
Wethouder Baggerman reageert op dit punt, maar kan publiekelijk hierop niet verder in gaan. 
De heer Maas stelt aanvullende inhoudelijke vragen. 
De voorzitter geeft mee dat deze vragen beter als schriftelijke vragen ingediend kunnen worden. 
.  

5. Informatie uit gemeenschappelijke regelingen

GR Sociaal
Wethouder Baggerman deelt mee dat de accountantsverklaring van de SDD is afgegeven. 

Regionale Energiestrategie 
Wethouder  Nederveen  doet  een  mededeling  over  de  herijking  van  de  Regionale  Energiestrategie
Drechtsteden (RES 1.0) die voor 1 juli zou plaatsvinden. Hij zegt toe dat de raad hierover schriftelijk
geïnformeerd wordt na de collegevergadering van dinsdag 4 juli 2023. 

Mirt-project A15
Wethouder Meerkerk laat weten dat de minister grootschalige weginfra-projecten gaat her-prioriteren,
waardoor uitstel  dreigt voor  de Mirt  A15 (traject  Papendrecht – Gorinchem).  Voor onze regio is dit
project  van groot belang. Er  is dan ook direct actie ondernomen door een brief  te zenden aan de
minister (in afschrift aan de kamer-commissie) waarin het belang van dit project cq de doorstroming van
het verkeer op de A15 nog eens onder de aandacht wordt gebracht. 
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6. Jaarrekening 2022

De voorzitter start met uitleg van de wijze van behandeling van dit agendapunt. Besluitvorming op dit 
punt kan pas plaatsvinden op 5 juli 2023 omdat er nu nog geen accountantsverklaring is van de GR 
Sociaal. 
Aan de hand van loting door de voorzitter is de volgorde van woordvoerders als volgt: CDA – T@B – 
ChristenUnie – SGP  – PvdA

Wethouder Meerkerk licht dit voorstel toe. 

De heer IJzerman geeft vanuit zijn rol als voorzitter van de Auditcommissie een toelichting op het
positieve  advies  van  de  Auditcommissie  aan  de  raad  ten  aanzien  van  het  vaststellen  van  de
Jaarstukken 2022. De accountant liet weten voornemens te zijn een goedkeurende verklaring af te
geven,  zodra  de  goedkeurende  accountantsverklaring  van  de  GR  Sociaal  beschikbaar  is.  Na
afronding van de review wordt de controleverklaring afgegeven.

De heren Van Zessen (CDA),  Van den Bosch (T@B),  IJzerman (ChristenUnie),   Van den Bosch
(SGP) en Van den Bout (PvdA) blikken – in deze volgorde – aan de hand van de Jaarstukken terug op
2022.

De voorzitter schorst de vergadering voor 15 minuten ter voorbereiding op de tweede termijn.

Tweede termijn
De voorzitter heropent de vergadering om 20.45 uur.

Wethouder Meerkerk reageert namens het college van B&W op de inbreng van de woordvoerders in
eerste termijn. 

De heren Van Zessen (CDA), Van den Bosch (T@B), IJzerman (ChristenUnie), Van den Bosch (SGP)
en Van den Bout (PvdA) gaan in op de reactie van het college en debatteren met elkaar over het
voorstel.

De voorzitter concludeert dat, zoals al eerder aangegeven, er vanavond nog geen besluit genomen
kan worden op dit agendapunt. Het vaststellen van het raadsvoorstel 'Jaarrekening 2022' wordt dan
ook doorgeleid naar Het Besluit van woensdagavond 5 juli 2023. 

7. Perspectiefnota 2024-2027 

Bij de bespreking van dit voorstel wordt ook agendapunt 8 (de Meicirculaire) betrokken. 

De voorzitter geeft een toelichting op de werkwijze en bepaalt de volgorde van de woordvoerders door
middel van loting:  PvdA - SGP - T@B - CDA -. ChristenUnie

Wethouder Meerkerk  licht het voorstel toe. 

Hierna geven de heren Van den Bout, Van Bennekom, Fijnekam, Van Zessen en IJzerman namens hun
fracties een reactie op de Perspectiefnota. 

Om 21.50 uur schorst de voorzitter de vergadering voor 10 minuten waarna de 2e termijn start met een
reactie van het college. 
Wethouder Meerkerk reageert namens het college op hetgeen gezegd is in eerste termijn. 

Aansluitend debatteren de heren Van den Bout, Van Bennekom, Fijnekam, Van Zessen, en IJzerman
met elkaar. 
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De voorzitter concludeert tot slot dat de agendapunten 7 en 8 doorgeleid kunnen worden naar Het
Besluit van deze avond. 

8. Meicirculaire 2023 

Dit voorstel is betrokken bij de bespreking van agendapunt 7. 

Bij de conclusie is ook dit agendapunt doorgeleid naar Het Besluit van deze avond. 

Schorsing 
Om 22.20 schorst de voorzitter de vergadering voor 15 minuten.  
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Deel B – Het Besluit

Aanwezig zijn:

Dirk Heijkoop voorzitter.

Henri van Bennekom; 
Erik van den Bosch;
Guus van den Bosch;
Max van den Bout;
Erik van Dijk; 
Dick Fijnekam;
Jary de Hon; 
Paul Hoogstraten;
Cees Lock; 
Gert Maas; 
Aafke Ouwerkerk-Breedveld;
Willem Pors;
Arie de Rooij;
Wim de Ruijter; 
Koen Schouten; 
Wim IJzerman, raadsleden.

Trudy Baggerman;
Arjan Meerkerk;
Jan Nederveen, wethouders.

Annemarie van der Ploeg, griffier.
Anneke Bode-Huizer, verslaglegging

Aantal aanwezige belangstellenden: 6

Met kennisgeving afwezig zijn:

Arie van den Berg, raadslid.
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9. Heropening

De voorzitter opent Het Besluit om 22.35 uur en meldt de afwezigheid (met kennisgeving) van de heer
Van den Berg (SGP).

10. Vaststellen agenda van Het Besluit

Bij het vaststellen van de agenda refereert de voorzitter aan het zojuist al genomen besluit om besluit-
vorming op agendapunt 12 door te schuiven naar woensdag 5 juli 2023. .
 
Met inbegrip van deze wijziging stelt de raad de agenda van Het Besluit vast.

11. Vaststellen besluitenlijst Het openbare en besloten Besluit op 22 juni 2023
(deel B)

De raad stelt  de besluitenlijsten van de vorige vergaderingen (zowel  Het openbare Besluit  als  Het
besloten Besluit) ongewijzigd vast. 

1. Jaarrekening 2022 – raadsvoorstel 

Besluitvorming over dit agendapunt is doorgeschoven naar woensdag 5 juli 2023. 

2. Perspectiefnota 2024-2027 – raadsvoorstel 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem instemt met het 
voorstel:

1. De jaarschijf 2023 (Voorjaarsnota 2023) van de Perspectiefnota vast te stellen.
2. De begrotingswijzigingen voor het jaar 2023 te verwerken in de Programmabegroting 2023-2026 

(jaarschijf 2023).
3. Kennis te nemen van het Meerjarenperspectief 2024-2027.

3. Meicirculaire 2023 – raadsvoorstel 

De  voorzitter  concludeert  dat  de  gemeenteraad  zonder  beraadslagingen  unaniem  instemt  met  het
voorstel:

1. Kennis te nemen van de uitkomsten van de Meicirculaire 2023. 
2. De effecten uit de Meicirculaire 2023 in de begroting van 2023 te verwerken
3. De meerjarige effecten (2024 t/m 2027) uit de Meicirculaire 2023 in de Perspectiefnota 2024-

2027 te verwerken
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4. Aanvraag Vangnetuitkering 2023- raadsvoorstel 

Mevrouw Ouwerkerk (ChristenUnie) legt een stemverklaring af. 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem instemt met het voorstel:

1. De Verklaring aanvraag Vangnetuitkering Participatiewet 2022 vast te stellen.

5. Toelaten en beëdigen raadslid  ChristenUnie P. (Peter) de Roover

De voorzitter zegt dat dit voorstel op de agenda staat omdat de heer Van Dijk heeft aangegeven terug te
willen treden als raadslid. Aan het einde van deze vergadering neemt de raad afscheid van hem. Om in
de vacature te voorzien wordt voorgesteld de heer De Roover toe te laten als lid van de gemeenteraad. 

De  voorzitter  geeft  de  heer  Van  den  Bout  het  woord.  Als  voorzitter  van  de  Commissie  onderzoek
geloofsbrieven  geeft  de  heer  Van  den  Bout  mede  namens  de  leden  de  heer  Lock  en  mevrouw
Ouwerkerk, de bevindingen van het onderzoek geloofsbrieven weer. De commissie adviseert positief over
de toelating van de heer De Roover als lid van de gemeenteraad van Hardinxveld-Giessendam. 

De voorzitter vraagt de raad of besloten kan worden de heer De Roover toe te laten tot de gemeenteraad.
Er worden geen bezwaren ingebracht. De voorzitter concludeert dat de raad unaniem instemt om de heer
De Roover toe te laten als lid van de raad. 

Daarop vraagt de voorzitter de aanwezigen om te gaan staan en nodigt de heer De Roover uit om naar
voren te komen. 
De voorzitter leest vervolgens de tekst van de ambtseed voor. Deze luidt als volgt:  

“Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk,
onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd.

Ik zweer dat ik,  om iets in dit  ambt te doen of  te laten, rechtstreeks noch middellijk enig
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.

Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn
plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen.”

De heer De Roover bevestigt deze eed met het uitspreken van de woorden: “Zo waarlijk helpe mij
God Almachtig!”

De voorzitter feliciteert de heer De Roover en heet hem van harte welkom in de raad. Hij wenst de heer
De  Roover succes en overhandigt hem bloemen. 

6. Afscheid raadslid ChristenUnie H.J. (Erik) van Dijk

De raad neemt afscheid van het raadslid H.J. (Erik) van Dijk. 

Allereerst spreekt de heer Pors, als fractievoorzitter van de ChristenUnie, de heer Van Dijk toe. Hij
bedankt de heer Van Dijk voor zijn inzet voor de gemeenteraad en overhandigt hem bloemen. Alle
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aanwezigen ontvangen een kaartje voor eenmalige entree tot de 'dierentuin' in Hardinxveld-Giessen-
dam, zijnde de achtertuin van de familie Van Dijk. 

Aansluitend dankt de voorzitter de heer Pors voor de mooie woorden en spreekt de heer Van Dijk toe.
Hij bedankt hem voor zijn inzet voor deze gemeente en overhandigt hem een attentie. 

Tot slot bedankt de heer Van Dijk allen voor de prettige samenwerking en wenst een ieder alle goeds.

De voorzitter dankt de heer Van Dijk en gaat over naar het laatste agendapunt.

7. Sluiting

De voorzitter spreekt het ambtsgebed uit, bedankt de aanwezigen, belangstellenden en pers en wenst
allen nog een fijne avond. 
De vergadering is daarmee gesloten om 23.00 uur. 

Deel A:

Aldus vastgesteld in Het Debat op 28 september 2023.
De plv. griffier, De voorzitter,

Anneke Bode-Huizer Arie van den Berg

Deel B:

Aldus vastgesteld in Het Besluit op 28 september 2023.
De griffier, De voorzitter,

Annemarie van der Ploeg Dirk Heijkoop
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